

Поздравляем бригаду Надежды Васильевны Воробьеву из с. „Банновский”, выполнившую план 1977 года по надою молока.

Сегодня
в номере

- НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ.
- ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ.
- ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ.
- В УЧЕНЫХ СОВЕСТВЕНИКАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ БРИГАДЕ ЗЕЛЕНОВСКОЙ ШКОЛЫ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

115 (4105)
ВТОРНИК,
27 сентября
1977 г.
Цена 2 коп.
ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.

● 60-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДОБИВАЮТСЯ НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Заканчивается пастицкий период содержания скота. За летние месяцы наши животноводы стремились повысить продуктивность дойного стада, хорошими показателями встретить 60-летие Великого Октября. И они добиваются намеченной цели.

Бригада Надежды Васильевны Воробьевой, выполнила годовой план по надою молока, с 22 сентября работает в счет 1978 года. Этот коллектив с начала юбилейного года занимает ведущее место в социалистическом соревновании животноводов хозяйства.

Среди доярок лидером по-прежнему является Екатерина Мироновна Хайдукова. При годовом плане получить от каждой коровы своей группы по 2590 кг молока она за 8 месяцев надоила по 3136 кг. Передовая доярка заявляет, что в юбилейном году преодолеет четырехтысячный рубеж.

В. ПОЛУХИН,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Банновский».

Заслужили трудом

Многолюдно было в этот вечер в нашем сельском Доме культуры. Сельчане собрались здесь, чтобы в торжественной обстановке проводить на пенсию замечательных тружеников совхоза Алексея Ивановича Тырина и Степана Федоровича Жукова. Оба добросовестно поработили (первый конюхом, а второй в стойле) и заслужили право на отдых. Цветы, подарки, поздравления руководства совхоза, пионеров, художественного коллектива — все это предусматривалось программой.

За безупречный труд, высокие производственные показатели медалями ВДНХ и ценными подарками были награждены механизатор Павел Яковлевич Велякин и телятница Валентина Степановна Дружинина.

Н. СУЧКОВА,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Борисовский».

● КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ПЕРВЫЕ ШАГИ К ПЕРЕМЕНАМ

В руководстве работой по увеличению производства животноводческой продукции произошли определенные изменения. Специалисты сейчас не засиживаются в кабинетах, более конкретно разбираются на местах и по телефону дают деловые советы. Штаб по животноводству, который возглавляет второй секретарь РК КПСС В. И. Иваньков, действует целенаправленно. Периодически на его заседаниях заслушиваются руководители и специалисты хозяйств. За последнее время различные вопросы животноводства и строительства помещений обсуждаются в райкоме партии и исполнкоме райсовета. В общем-то, все сводится к тому, чтобы повысить требовательность и чувство ответственности за порученное дело.

Год нынче не был особо благоприятным и в животноводстве, но, несмотря на это, хозяйства Крапивинского района успешно выполняют девятимесячные планы по сдаче молока и мяса государству, значительно увеличилась продуктивность скота, улучшилось качество сдаваемой продукции. Например, надо молока на корову по сравнению с этим же периодом прошлого года увеличился более чем на 100 кг, а суточные привесы каждого животного

(Окончание на 2-й стр.).

Доска почета

По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и предприятий на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Унгинский»

Михаил Васильевич НЕСТЕРОВ — тракторист, выполнивший на К-700 смешную норму по вспашке зяби на 150 процентов.

Совхоз «Тарадановский»

Евдокия Ивановна ВЕЛЯКИНА — доярка, получившая за восемь месяцев этого года от каждой фуражной коровы по 2026 кг молока, что на 396 кг больше плана.

Совхоз «Мунгатский»

Василий Степанович ШИПИЛИН — механизатор, на вспашке зяби выполнивший задание пятой пятидневки сентября на 160 процентов.

Виктор Гаврилович ПОДОЛЬСКИЙ — механизатор, на метке соломы выполнивший задание пятой пятидневки сентября на 180 процентов.

Трактористам совхоза „Борисовский“ Виктору Васильевичу КОРБАНЕВУ и Александру Васильевичу ЧЕРВОВУ

Дорогие товарищи! Ваш совхоз третий в районе по вспашке зяби. Создается надежная основа для получения хорошего урожая в будущем году.

В это дело вы внесли большую долю своего труда. Верные хлебороскому слову, вы настойчиво добивались высокой выработки, выполняя ежедневно смешное задание на 150—170 процентов.

Районный комитет партии, райисполком, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства поздравляют вас с успешным ведением осенне-пахоты, желают здоровья и дальнейших успехов в работе, чтобы достойно встретить 60-летие Советской власти.

РК КПСС,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА.

С заданием справились

Успешно справляется с производственными планами и обязательствами районное объединение «Сельхозтехника». Выполнение за 8 месяцев составило 109,3 процента. Впереди механизированный отряд, возглавляемый М. В. Южаниным, наибольший вклад в ус-

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке показан процент выполнения плана вспашки зяби, во второй — засыпано соломы (в тоннах) на 26 сентября:

«Банновский»	34,7	1622
«Барачатский»	73,1	1626
«Борисовский»	71,0	1513
«Крапивинский»	54,6	3133
«Мунгатский»	38,3	1082
«Тарадановский»	66,0	1155
«Унгинский»	48,5	1269
«Скаропинский»	34,6	923
«Мельковский»	82,6	1604
«Плотниковский»	59,1	826
Кемеровское ОПХ	59,6	987
По району	64,3	15740

За время с 23 по 26 сентября в целом по району прибавка на вспашке зяби составила 5,3 процента, а на скирдование соломы — 619 т. Наибольший прирост на пахоте — 12,2 процента — дали унгинцы. Совхоз «Мунгатский» прибавил

● В СОРЕВНОВУЩЕМСЯ С НАМИ ТАЖИНСКОМ РАЙОНЕ

ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Труженики совхозов и колхозов района выполнили план продажи государству картофеля. На приемные пункты отправлено 7538 тонн «второго хлеба» при плане 5300 тонн.

Наибольший трудовой вклад внесли в выполнение плана колхозы совхозов «Кубитский», сдавшие 585 тонн, «Итатский» — 330 тонн.

Несколько тысяч тонн картофеля сдало население района. По предварительным данным, на приемные пункты поступит еще примерно шесть тысяч тонн клубней.

С. ЗОРИН,
старший госинспектор по
закупкам и качеству
сельхозпродуктов.

● ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ
В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ОСНОВНАЯ ТЕМА ДЛЯ РАЗГОВОРА

Отчетно-выборное собрание для каждой партийной организации и всех коммунистов является важным событием. Коммунисты подводят итоги своей работы за отчетный период, намечают практические задачи на будущее, вскрывают недостатки.

Партийная организация второй фермы Кемеровского ОПХ состоит из 25 членов партии, основной контингент — это рабочие, занятые в материальной сфере сельскохозяйственного производства. Главная задача коммунистов — мобилизация всего коллектива фермы на увеличение производства сельхозпродуктов, выполнение намеченных планов и обязательств, повышение ответственности каждого за порученный участок работы. Это и явилось основной темой для разговора на прошедшем отчетно-выборном собрании.

Секретарь партбюро П. Н. Каржавых в своем выступлении отметил, что коллектив фермы под руководством партийной организации проделал определенную работу по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС. В юбилейном году коммунисты, все трудающиеся фермы стараются подготовить достойную встречу 60-летию Великого Октября. Хорошо потрудились механизаторы в текущем году. Они больше прошлогоднего заготовили кормов для животноводства. Комплексно-уборочный отряд под руководством коммуниста Ю. И. Черданцева одним из первых в районе закончил уборку кукурузы. За период заготовки кормов и уборки урожая этот отряд неоднократно заносился в районную газету на Доску почета.

Оценивая работу партбюро и в целом положение дел на ферме, коммунисты Д. И. Бураков, Н. И. Караваевы, П. Н. Коробейников высказали ряд критических замечаний. В своих выступлениях они вскрыли недостатки и недоработки, которые партбюро, коммунисты партийной организации могут устранить самостоятельно. Коммунисты Н. Г. Грищенко, Г. И. Сиденко отметили, что слабое бытовое и торговое обслуживание влияет на работу коллектива фермы, отрывает у рабочих много времени.

Обсуждая доклад партбюро, члены партии принципиально и критически подошли к тем товарищам, которые халатно относятся к своим обязанностям, не участвуют в общественной жизни села. Отдельные коммунисты трудятся хорошо, но к партийным поручениям относятся недобросовестно, не выполняют тех требований, которые на них возложены Уставом КПСС. Были высказаны конкретные замечания в адрес партбюро, которое слабо руководило общественными организациями.

Активность коммунистов продемонстрировала то, что партийное бюро с большой ответственностью отнеслось к подготовке собрания, самокритично было построен доклад. Новому составу партбюро будет над чем поработать, чтобы претворить все замечания и предложения.

Л. ГЛЫЗИН,
инструктор РК КПСС.

● В РАЙКОМЕ
КПСС

РАСХОДОВАТЬ ЭКОНОМНО, БЕРЕЖНО

На очередном заседании бюро РК КПСС был рассмотрен вопрос «О работе совхозов района по экономии топливно-энергетических ресурсов». Бюро отметило, что в текущем году в районе проделана определенная работа в этом направлении. Руководители и специалисты хозяйств стали больше уделять внимания хранению и расходованию топлива. Заправка техники производится через бензоколонки и топливозаправщики. Ремонт и регулировка систем питания тракторов осуществляются в РГМ на специальных стендах. В период полевых работ все совхозы организовали заправку тракторов и комбайнов непосредственно в поле.

Положительно решается вопрос укрепления материально-технической базы хозяйств. Строятся ремонтные мастерские в совхозах «Борисовский» и «Скаропинский», заканчивается строительство пункта технического обслуживания в совхозе «Тараевский», тепляка для тракторов в совхозе «Крапивинский», ведутся работы по реконструкции нефтехранилищ

в совхозах «Скаропинский» и «Барачатский». Районное объединение «Сельхозтехника» готовит комплексный пункт технического обслуживания животноводческого оборудования и заканчивает монтаж цеха по техническому обслуживанию К-700.

Все эти мероприятия позволили снизить расход горючего на эталонный гектар по сравнению с прошлым годом на 0,1 кг, общий расход дизтоплива в сравнении с планом уменьшился на 6, а бензина — на 3,2 процента.

Большая работа проводится по экономическому расходованию электроэнергии. В большинстве хозяйств отремонтированы низковольтные линии, на каждой подстанции установлены счетчики. В результате, несмотря на значительное увеличение потребителей электроэнергии, расход по сравнению с прошлым годом увеличился только на 377 тыс. киловатт-часов, что намного ниже плановых показаний.

Постоянный контроль за расходом твердого топлива дал возможность хозяйствам райо-

на нынче снизить его потребление на 307 тонн в сравнении с минувшим годом.

Вместе с тем бюро РК КПСС отметило, что в расходовании топливно-энергетических ресурсов имеются серьезные недостатки. К примеру, совхоз «Унгинский» израсходовал за 8 месяцев 260 т бензина, что больше прошлогоднего уровня в 3 раза, дизтоплива — 474 т, больше в 2 раза. В этом же совхозе остается самый высокий расход твердого топлива — 1638 т. Однако объем выполненных работ в данном хозяйстве нынче значительно ниже. Такое же положение в совхозах «Мельковский», «Крапивинский».

В большинстве хозяйств слабо наложен учет за расходом горючесмазочных материалов. Несмотря на то, что в совхозах «Банновский», «Борисовский», «Тараевский» регулярно выплачиваются премии за экономию топлива идерживаются суммы за перерасход, путевые листы механизаторов заполняются небрежно. А в совхозе «Мунгатский» бригады месяцами не сдают отчетов по рабо-

те тракторов и расходу горючего. Поэтому здесь потребление топлива на 1 тонно-километр составляет 10 кг при плане 0,5 кг.

Много недостатков в учете расходования электроэнергии. Главные энергетики хозяйств самоустранились от контроля за показаниями счетчиков, а только лишь распределяют счета за энергию по отраслям производства. В мае при проверке расхода электроэнергии в совхозе «Мунгатский» выяснилось, что за 4 месяца текущего года предъявлены счета на оплату за электроэнергию по 1976 году. Совпадение сумм по месяцам до одной копейки, а фактическое показание счетчика по данным энергетика расходится на 1,5 тыс. киловатт-часов. Такое же в совхозах «Борисовский», «Банновский».

Отмечая недостатки, бюро потребовало от руководителей, специалистов совхозов принять безотлагательные меры по наложению бережного расхода топливно-энергетических ресурсов района.

А. ВЕРБИЧЕВ,
инструктор РК КПСС.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ГЛАВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛЕСПРОМХОЗА

Тайдонский леспромхоз в августе выполнил план по всем производственным показателям, кроме выпуска пихтового масла. В настоящее время действует одна пихтоваренная установка на Тайдонском мастерском участке, да и та часто простаивает из-за несвоевременной заготовки и подвоза лапки. Неэффективно используется транспорт.

В Медвежьем лесозаготовительном пункте установка не работает с весны. Причина — нехватка рабочих.

За восемь месяцев не выполнен план по разделке древесины. Необходимо в будущем обратить серьезное внимание на качество сдаваемой продукции, благодаря чему повысится цена одного кубометра леса.

Главная причина невыполнения плана — низкая производительность труда, недостаток рабочей силы. Вместе с тем оказались и погодные условия первого квартала: морозы, метели, глубокий снежный покров. Горный рельеф местности, отсутствие дорог круглогодового действия не дали возможности приблизить подвозку древесины к приличным складам. В результате были снижены нормы на весь комплекс работ.

Несмотря на ряд мер, принятых со стороны администрации, партийной и профсоюзной организаций, еще плохо обстоит дело с производственной дисциплиной. Число прогульщиков не уменьшается. Любители спиртного работают с прохладой и тянут всю brigadu назад, так как знают, что за прогулы будут лишены премиальных. С подобными фактами надо бороться решительно и последовательно.

Тем не менее можно назвать несколько производственных коллективов, ударный труд которых должен стать примером для отстающих. Это brigada L. Шишигина, B. Смирнова, A. Саренка, P. Шерина, N. Грачкова и другие.

Отрицательно сказывается на эффективности производства рост травматизма. За семь месяцев по предприятию до-

пущено 12 несчастных случаев, связанных с производством, в 1,2 раза больше прошлогоднего. Анализ производственного травматизма говорит о том, что чаще травмируются обрубщики сучьев, чекеровщики, трактористы. Это связано со слабой организацией труда на участках, нарушением рабочими правил техники безопасности. Среди чекеровщиков несчастные случаи происходят из-за использования отработанных троек, несоблюдения зоны безопасности при формировании вала.

Трактористы наиболее часто получают травмы в зимнее время. Основные причины — отсутствие боксов для ремонта и обслуживания техники, а их строительство затруднено частыми переходами на другие участки малокомплексных brigad.

Снижает производительность труда также текучесть кадров, что вызывает перестановку рабочей силы, сбивается слаженность в действиях brigad.

В целях снижения производственного травматизма администрация и рабочий комитет леспромхоза принимали ряд конкретных мер. На это в 1977 году израсходовано 9,7 тысячи рублей, что составляет 49,6 процента от всей суммы годовых ассигнований. В леспромхозе в весенне-осенний период проводится обучение рабочих правилам техники безопасности под руководством главных специалистов. На всех участках ведется профилактическая работа, цель которой — исключение фактов нарушения трудовой дисциплины, технологии производства и правил техники безопасности.

Я остановился лишь на главных проблемах нашего предприятия. Есть и мелкие недостатки. Вести всю эту работу планомерно, настойчиво — такова задача каждого руководителя, каждого активиста-общественника. Только тогда можно добиться успешной деятельности всего коллектива лесозаготовителей.

В. СУХАНОВ,
главный инженер Тайдонского леспромхоза.

● КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

ПЕРВЫЕ ШАГИ К ПЕРЕМЕНАМ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).
ции. На мясокомбинаты скот отправляют только с откормом на 1120 мест. Кроме этого, в текущем году будет введено в эксплуатацию 20 животноводческих помещений, где разместятся 4200 голов молодняка и 1200 коров. Но здесь следует заметить, что строительство ведется в большинстве хозяйств без призыва на будущее, потому что нагрузка на мастеров и скотников остается прежней.

Самый высокий надой молодняка от коровы — более 2500 кг — имеет первая ферма, где управляющим Н. А. Гридинев. А brigada N. B. Воробьевой уже надонла почти 2700 кг, более 3000 у мастера машинного доения И. С. Власовой. И в последний месяц пастьбынского периода животноводы хозяйств не снижают темпов. Зеленый конвойер здесь сеял точно по срокам, особенно удался последний. Сейчас зеленая масса в достатке поступает в brigadu.

Досрочно выполнили план трех кварталов животноводы совхозов «Плотниковский», «Борисовский», «Скаропинский», «Мельковский» и Кемеровского ОПХ. Труженики опытно-производственного хозяйства довели сдаточный вес каждого животного до 383 кг, а плотниковцы — до 379. Они сдали выше средней упитанности соответственно 88 и 72 процента скота. Весь молодняк в данных хозяйствах содержится на откормплощадках, на интенсивном откорме. У скотников Ю. Кунь, Р. Шлатгаузера, А. Костенко, В. Нарышевой, М. Ушаковой, С. Филипповой средние привесы с начала года превышают 600—700 граммов.

Многое делается для улучшения содержания скота и повышения производительности труда в совхозе «Борисовский». Здесь животноводы уверенно наращивают темпы. В текущем году brigada третьей фермы работает по новой технологии. Нагрузка на мастера машинного доения составляет более 50 коров. В зимний период здесь будет внедрена двухсменная работа. Все животноводы в этом хозяйстве периодически повышают свое профессиональное мастерство. Характерно и то, что борисовцы сдают почти 90 процентов молока первым сортам. Сейчас все делается для того, чтобы в ближайшее время молоко на завод отправлять только высокого качества.

Возникает вопрос: есть ли возможность удержать заданный ритм в работе животноводов района, и дальше? Да, есть. Ремонт животноводче-

ских помещений, в основном, закончен. Проведена реконструкция шести коровников на 1120 мест. Кроме этого, в текущем году будет введено в эксплуатацию 20 животноводческих помещений, где разместятся 4200 голов молодняка и 1200 коров. Но здесь следует заметить, что строительство ведется в большинстве хозяйств без призыва на будущее, потому что нагрузка на мастеров и скотников остается прежней.

Теперь о кормах. В среднем по району на каждую условную голову ежедневно приходит по 6,4 кормовой единицы. В данное время во всех хозяйствах готовятся кормоцеха, так что вся солома будет поступать в brigadu в сдобрленном состоянии.

Совхоз «Мунгатский» специализируется на откорме молодняка. Здесь уже подготовлена для сдачи в эксплуатацию откормплощадка на 750 животных, а в «Банновском», специализирующемся на выращивании телок, — на 1000 голов. Во всех хозяйствах уже организован интенсивный откорм молодняка.

Но сделать можно было больше, если бы все руководители хозяйств и специалисты с одинаковой ответственностью подошли к делу. Например, совхоз «Барачатский» из года в год снижает надой молока. И дело здесь не только в кормах и породности скота, сколько в отношении каждого руководителя и животновода к своим обязанностям. И другой вопрос. Если район значительно увеличит кондицию сдаваемого скота, то совхозы «Мунгатский», «Тараевский» и «Унгинский» сдали ниже средней упитанности и тощаком соответственно 44, 45 и 37 процентов скота. Сейчас район принимает все меры, чтобы устранить эти недостатки, районное управление сельского хозяйства разработало конкретные мероприятия.

В районе начинаются рейдовы проверки по вопросу полной готовности к зимовке скота. Большинство дойных гуртов и молодняка ночью содержится в помещениях, организовано кормление по полному рациону. Все это говорит о том, что животноводы района, успешно выполняя свои планы и обязательства, готовятся достойно встретить 60-летие Великого Октября.

В. КОРАБЛЕВ,

НАША ПОЧТА

Очень благодарна ученикам 4 «б» класса Крапивинской средней школы Матвеевой, Медведевой, Тогулевой, По-

Помогли школьники

морцеву, Александровой, Яниной, Спиридоновой, Титаевой. По состоянию здоровья я не могу копать картофель. А эти дети сразу же откликнулись на мою просьбу.

Д. МИНИНА,
пенсионерка.
п. Крапивинский.

СТЕННАЯ ПЕЧАТЬ

ГОВОРИТЬ СТОИТ

По окончании уборки урожая мы побывали в совхозе «Банновский». Проверка освещения стенной печати уборочной стадии не входила в наши планы. Понятно почему: жатва-то уже закончилась. Но стенная печать всегда привлекает внимание, тоже по вполне понятной причине. Газета — это лицо хозяйства. Отражение успехов или неудач текущих дел, постановка проблемных вопросов, освещение соцсоревнования — вот ее задачи. Как же с этим справилась совхозная редакционная коллегия?

В коридоре конторы на видном месте очередной номер газеты «За урожай», органа издания парткома, рабочкома и комитета ВЛКСМ. Читаем: «Уборка урожая — горячая пора, венец длительного, напряженного труда хлеборобов. Каждый раз мы встречаем ее с глубоким волнением. Провести жатву в оптимальные сроки, без потерь, значит, сделать новый шаг по пути реализации принятой XXV съездом КПСС программы увеличения производства зерна, выполнения планов и обязательств юбилейного года. По-ударному трудятся механизаторы нашего совхоза...». Так, без всякого мостики да-лее следуют фамилии, показатели, сводки. А хотелось бы узнать об особенностях нынешней жатвы в совхозе, о том, как коммунисты в конкретных делах показывают образцы труда. Впрочем, мы не собираемся давать рецепты — газета тем ценнее, чем меньше в ней заданности, повторения, словесной шелухи. Для газеты нужен язык точный и яркий. Тогда должна быть конкретной и

В. КЕЛЛЕР.

злободневной. Несоблюдение этих условий приводит к ее неизбежности. Так получилось в совхозе «Банновский».

Против этого, прямо скажем, неудачно выпущенного номера висит «боевой листок» «Комсомольского проектора». С надежной подложкой, читаю: «Уборка урожая — горячая пора, венец длительного, напряженного труда...» и так далее по вышеупомянутому тексту. Не правда ли, скучно становится от сухой казенщины подобного выступления. Непонятно также, зачем потребовались одинаковые выступления, явно списанные с какой-нибудь передовой или журнальной статьи.

Наверное, слишком внимательно рассматриваем газету, потому что один рабочий совхоза, проходя по коридору, как бы между прочим, роняет:

— И чего тут читать? Читать-то нечего.

Как видите, банновский читатель сам дал оценку своему органу печати. Может, не стоило об этом писать? Вспоминается другое. Несколько лет назад мы рассказывали на страницах нашей газеты о творчестве банныхской редколлегии, ставили ее в пример. И в самом деле, газета тогда выходила красочно. Нельзя сказать, чтоб над номером работали опытные селькоры, но люди, которые занимались газетой, всякий раз вносили что-то свое, обязательно присутствовал элемент творчества. К сожалению, не скажешь этого о сегодняшней банныхской стенгазете. Значит, говорить об этом стоит.

В. КЕЛЛЕР.

В ШКОЛЬНОЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПОЛЮБИТЬ ЗЕМЛЮ

Ученическая производственная бригада — это первая школа трудовой закалки. Действительно, именно здесь школьники познают первые радости и трудности сельскохозяйственного труда.

Ученическая производственная бригада Зеленовской средней школы работает круглый год. Зимой ребята изучают тракторы, девочки осваивают профессию мастера машинного доения. Занятия не проходят даром. На районных соревнованиях Люба Шабуленко и Люда Лаврентьева заняли первых два места. Люба защищала честь района на областных соревнованиях. Ей присуждено седьмое место.

Летом учащиеся находятся в трудовом лагере, расположенным прямо в поле. Нынче за три сезона там побывало 175 учащихся 7—9 классов.

По структуре ученическая производственная бригада напоминала взрослое хозяйство, потому что состояла из звенев. Всеми делами руководил совет бригады, возглавляя который ученик девятого класса Владимир Ненашев.

За производственной бригадой совхоз закрепил поле. Его заняли под турнепс, брюкву, кукурузу. На четырех гектарах ребята вели сортоселекцию картофеля. Выполняя весь комплекс агротехнических мероприятий своими силами, они получили высокий урожай.

Казалось бы, что здесь особенного? А особенное все же есть. Девочки и мальчишки, как и взрослые, со всей ответственностью выращивают различные культуры, водят тракторы, переживают волнующие моменты первого дня сева и уборки. Они не просто работают, а трудятся с удовольствием. Здесь есть настоящий труд, первая проба своих сил и возможностей.

Работая под девизом «Равняться на новаторов и передовиков производства!», ребята старались подражать лучшим

людям своего совхоза, среди которых есть и их родители. Соревнование в бригаде велось на равных, а успех зависел только от приложения и умения ребят.

Умение. Вот почему некоторые учащиеся по-иному стали смотреть на биологию, химию и другие предметы. Они могут толково рассказать, что дает, например, внесение в почву аммиачной селитры, двойного суперфосфата, как живут и развиваются растения, каковы преимущества сортовых посевов.

Дни, проведенные в лагере, незабываемы. Трудовой день начинался рано утром. Ежедневно ребята обсуждали главные события в нашей стране и за рубежом, знакомились с проектом новой Конституции. Вообще за это время они сумели переделать много дел: провели ряд тематических диспутов, КВН, соревнований по плаванию и прыжкам в воду, много интересных вечеров с песнями и рассказами проведено у костра.

В Зеленовской средней школе укоренилась добрая традиция — на выпускном вечере вместе с аттестатом зрелости десятиклассникам вручаются удостоверения трактористов и мастеров машинного доения.

Ребятам не навязывают, где и как им работать после школы. Они решают сами. Некоторые остаются в родном совхозе. Для приложения молодых сил есть все условия. Пройдет время, и наверняка кто-нибудь из сегодняшних школьников, членов школьной производственной бригады, будет так же тревожиться за судьбу урожая. Ведь многие из них уже полюбили землю.

Т. ЛЮБИМОВА.

«РАДУГА» ВЫХОДИТ НА СВЯЗЬ

— «Радуга-четыре», «Радуга-четыре», я — «Радуга», отвягте. Прием.

Щелчок микрофона, короткое щипление динамика. Вновь листят позывные. Проходит несколько минут, и динамик диспетчерской установки басовито отвечает:

— Я — «Радуга-четыре». Слушаю вас, «Радуга».

За пультом совхозной диспетчерской установки «Элита» Валентин Павлович Ларин.

— «Радуга-четыре», доложите обстановку о выполнении производственной программы за прошедшие сутки.

Отрывистый щелчок, несколько секунд паузы. И вот на бумаге под деловитую диктовку динамика появляется оперативная сводка по ферме. Проходит не более четверти часа — вся оперативная информация о текущих делах совхоза «Крапивинский» расходится по кабинетам специалистов. И это, между прочим, до самого рабочего дня.

Идея диспетчерской связи в сельском хозяйстве не нова. Она давно стала надежным помощником во многих передовых колхозах и совхозах страны. Телефонная связь, особенно с отдаленными фермами хозяйств, в период сезонных работ уже не удовлетворяет специалистов.

И преимущество радиосвязи в том, что диспетчер в любое время светового дня (именно в те часы, когда на поле идет жатка) может связаться с любой фермой, всегда быть в курсе полевых работ, знать до мельчайших подробностей о трудностях и неувязках. В свою очередь фермы постоянно информируют диспетчера по радиотелефону. Кроме того, организация диспетчерской службы предусматривает связь по радиотелефону с любой из радиостанций.

В совхозе «Крапивинский» их пока шесть: четыре по фермам, одна в ремонтных мастерских и в машине директора. Но это не все. В двенадцати кабинетах специалистов установлены обратимые динамики. Это значит, что абонент может выйти на связь с любой фермой или говорить с любым абонентом.

На панели загорается одна из многочисленных лампочек. Валентин Павлович нажимает нумерованной клавиш, и невидимый по ту сторону провода требует:

— «Радуга», соедините с главным агрономом!

Диспетчер нажимает другой клавиш: связь установлена.

— Одновременно между собой может разговаривать любое число абонентов, — объясняет Ларин. — Если потребуется

срочно сделать объявление по конторе, то для этой цели установлены динамики громкого оповещения. Это очень удобно.

А насколько удобна вообще диспетчерская радиослужба, судите хотя бы по такому факту, — продолжает Валентин Павлович. — Недавно наш «гавзик» по пути из Кемерова в Крапивино сломался. Долго ему пришло бы «загорать», если бы специалисты не связались по радиотелефону, установленному на машине, с совхозом. А сколько пользы установка принесла во время жатвы! О любой поломке механизмов и агрегатов было почти сразу известно на центральной усадьбе. Отсюда своевременное ее устранение. В том, что наш совхоз одним из первых в районе убрал урожай, в какой-то степени помочь диспетчерской связи. Хорошо бы еще установить радиотелефоны в каждом звене. Это еще более облегчило бы работу, — мечтает В. П. Ларин.

Смотрю на панель. Клавиши, кнопочки, рычаги, микрофоны, измерительные приборы, точные авиачасти, фиксирующие различные отрезки времени. Диспетчер понимающе улыбается:

— Ничего сложного в этом нет. Конечно, когда знаешь принцип работы.

На левой панели барометр. Стрелкаклонится к осадкам.

— Не вовремя, — озабоченно говорит хозяин радиорубки, — еще не весь картофель с поля вывезен. Транспорта не хватает. Да и зерно еще досушивается.

Лампочки то и дело загораются, говорят динамики, решаются совхозные проблемы. Небольшие паузы, и снова сообщения, требования, предложения на любой из радиостанций.

— В дальнейшем мы будем строить работу так, — в коротких перерывах делится планом диспетчер, — утром до рабочего дня проверка и выход на связь, прием информации о выполнении производственной программы за прошедшие сутки.

После знакомства с этими данными — планерка по радио, на которой будут решаться неотложные вопросы под непосредственным руководством администрации, парткома, рабочекома, с участием специалистов и управляющих. Текущие вопросы будут решаться в течение дня.

На щите загорается лампочка:

— «Радуга», я «Радуга-три», соедините...

К. РЯБИНИН.

Лесная аптека

ПЛОДЫ БОЯРЫШНИКА

Содержат виннокаменную, лимонную кислоты и другие вещества. Заготовка плодов имеет промышленное значение. Извлечения из них входят в комплексный препарат кардио-вален, жидкий экстракт из плодов применяют при расстройствах сердечной деятельности. В народной медицине применяют настой цветков боярышника при сердечных заболеваниях, головокружениях, удушье, при неврозе сердца.

Сушат плоды на солнце или в горячих печах. Аптека принимает плоды в высушенному виде по цене 1 руб. за кг.

ПЛОДЫ ЧЕРЕМУХИ

Имеют большое применение, содержат дубильные вещества, сахар, яблочную и лимонную кислоты. Плоды принимают внутрь как вяжущее средство при расстройствах желудочно-кишечного тракта. Заваривают плоды отдельно или вместе с сушеными черникой, при этом косточки должны оставаться целыми.

Листья черемухи выделяют в воздух летучие фитонциды, синильную кислоту. Цветы имеют сильный запах. От боль-

ших букетов, расставленных в комнате, может заболеть голова.

Аптека принимает высушенные плоды черемухи по цене 2 руб. 80 копеек за кг.

ПЛОДЫ РЯБИНЫ

Содержат каротин, витамины Р и С, лимонную и яблочную кислоты, жирное масло, горькое вещество. В листьях большое количество витамина С. Плоды используют как поливитаминное средство. В народной медицине со свежими и сухими плодами применяют при диареи, отваром полощут рот при цинге. Водные отвары плодов пьют при кровотечениях, как мочегонное средство.

Хранить плоды можно в сушеном виде и замороженном. Аптека принимает сушенные плоды рябины по цене 2 руб. за кг.

ШИПОВНИК

В России произрастает более 60 видов шиповника. Цветет растение с мая до июля, плоды созревают в августе-сентябре и до зимы остаются на ветвях. Собирают их осенью с конца августа, когда оранжевая окраска переходит в красную, в

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

В СОДРУЖЕСТВЕ С МЕХАНИЗАТОРАМИ

В полтора раза возросла надежность мощных тракторов Т-150 со временем начала их серийного выпуска на ХТЗ в 1973 году. Сейчас гарантийный срок службы этих машин до первого капитального ремонта составляет шесть тысяч часов. С конвейера предприятия сошло свыше 80 тысяч таких пахарей-силовиков.

Обеспечить безотказную работу создаваемой техники харьковчанам помогает тесное содружество с механизаторами страны. В различных климатических зонах завод имеет около сорока опорных баз по эксплуатации Т-150, что позволяет постоянно улучшать машины в соответствии с пожеланиями земледельцев.

Работая над усовершенствованием трактора, конструкторы главный упор делают на увеличение его производительности. Так, по рекомендации механизаторов сделана автоматическая сцепка с навесными орудиями. Теперь тракторист, не выходя из кабины, может в несколько раз быстрее обычного подсоединить к агрегату плуг, культиватор или лущильник. Усовершенствованная коробка передач расширила диапазон скоростей. Стало возможным вести работы в наиболее экономичных режимах — в зависимости от состояния грунта. Внедрена автоматическая блокировка колес, что предотвращает пробуксовывание.

— Коллектив ХТЗ стремится ускорить присвоение мощному стальному «пахарю» государственного Знака качества, — сказал корреспонденту ТАСС главный конструктор завода Б. П. Кашуба. — Как боевую задачу, восприняли все труженики завода указание товарища Л. И. Брежнева, высказанное на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС о необходимости настойчиво повышать качество сельскохозяйственной техники.

На заводе продолжается техническое перевооружение цехов. Строятся новые корпуса. Усилия тракторостроителей дают ощущимые результаты. Сейчас все основные узлы Т-150 уже получили заводской Знак качества.

М. ХАБИНСКИЙ.

Харьков.

В это время они содержат максимальное количество витамина С. Сбор ведут до глубокой осени. При заготовке желательно не помять плоды, иначе они покрываются плесенью.

Наша промышленность выпускает экстракт из плодов шиповника, холосас для лечения болезней печени, каротолин, масло шиповника, которые применяются для лечения заболеваний кожи, ожогов и ран, пролежней. Пищевая промышленность выпускает различные витаминные концентраты и драже, варенье и повидло для конфетных начинок.

Очень полезен чай из цельных плодов шиповника для ослабленным людям, больным, страдающим заболеванием печени. 10—15 штук плодов залить стаканом воды, кипятить 7—10 минут, охладить, процедить и пить 2 раза в день по стакану, можно с сахаром. Отвар из корней шиповника применяется как закрепляющее средство при желудочно-кишечных заболеваниях и поносах, при болезни печени.

Аптеки принимают высушенные плоды шиповника по цене 1 руб. 50 коп. за килограмм.

З. БЕЛЕНОВА,
заведующая Крапивинской аптекой.

● ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

СВЕТ НАД ТУНДРОЙ

По вечерам улицы Арки, самого северного села в Хабаровском крае, озаряются электрическими огнями. И тогда кажется, что сверкающий корабль плывет по бескрайнему океану тундры.

Рубильник на сельской электростанции включают Федор Андреев. Он, сын пастуха-оленевода, по колхозной путевке закончил профессионально-техническое училище в Хабаровске и теперь имеет на своем попечении сложное хозяйство. Северяне избрали Ф. Андреева депутатом Охотского районного Совета.

В больнице работает его сестра Екатерина, закончившая магаданское медицинское училище. Другая его сестра — студентка Хабаровского педагогического института. Окончив вуз, она обязательно вернется, чтобы учить детей оленеводов. А вот старший брат Алексей остался верен древней профессии архицев. Он работает в тундре, но не пастухом, а ветеринарным фельдшером.

С большой активностью в Арке обсуждают проект новой Конституции ССР. Люди говорят, что и перед ними, бывшими кочевниками, обречеными в прошлом на вымирание, эвенами и якутами. Советская власть открыла все дороги в жизни, ясные и светлые. При-

водятся при этом близкие примеры. У потомственного оленевода А. Н. Слепцова две дочери закончили педучилище и воспитывают малышей в круглосуточных детских яслях. Сын скоро вернется на Охотское побережье с дипломом агронома.

Выступая со статьей в местной газете, Федор Андреев как бы подыскивал высказывания односельчан:

— Среди моих земляков, не знавших раньше письменности, теперь так же невозможна встретить неграмотного человека, как ярангу из оленевых шкур. В нашей Арке каждый восьмой является дипломированным специалистом.

Естественно, для большинства основной остается профессия оленевода: колхоз имени XX партсъезда, расположенный в этом селе, имеет 20 тысяч оленей. Но и труд пастухов коренным образом изменился. Живут они в благоустроенных станицах. В каждой палатке радиоприемник. Вертолеты регулярно доставляют газеты, новые кинофильмы, книги. К оленеводам прилетают опытные лекари.

А по вечерам в далеких поселках вспыхивают электрические огни. А по вечерам в далеких поселках вспыхивают электрические огни.

В. ПРОХОРИХИН,

корр. ТАСС.

с. Арка,
Хабаровский край.**НОВЫЙ ФИЛЬМ «ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ»**

Москва. Экранизацию романа Алексея Толстого «Хождение по мукам» готовят на киностудии «Мосфильм» съемочная группа во главе с режиссером Василием Ордынским. Тринадцатисерийная лента снимается по сценарию О. Стукалова и В. Ордынского оператором-постановщиком Н. Васильковым. Музыка композитора Ю. Гусько.

Василий Сергеевич Ордынский — известный советский режиссер, народный артист РСФСР, автор многих запоминающихся фильмов, среди которых «Красная площадь», «Большая руда», «Тучи над Борском», «У твоего порога», «Если дорог тебе твой дом» и другие.

О своей новой работе В. С. Ордынский рассказывает: «Экранизация литературного произведения, тем более такого масштаба, сложнейшего и интереснейшего, как роман А. Н. Толстого — дело очень трудное и ответственное.

Работа велась в течение почти семи лет. За это время было сделано десять экспедиций от Парижа до Ростова-на-Дону, от Лиепая до Евпатории. В фильме заняты около 500 актеров. Среди них хорошо известные зрителям Р. Быков, З. Гердт, М. Козаков, Л. Федосеева-Шукшина и многие другие. Катю и Дашу в нашем фильме играют молодые актрисы Светлана Пенкина и Ирина Алферова, дебютантки в кино. В роли Телегина снялся известный советский актер Юрий Соломин, в роли Рощина — Михаил Ножкин. Выбор данной четверки актеров именно на эти роли не случаен. Я убежден, что этих героев должны были играть актеры либо совершенно дотоле неизвестные, либо не выступавшие в подобном амплуа.

Сейчас, когда работа почти закончена, испытываешь одновременно и чувство огорчения от расставания с произведением и его литературными героями, и чувство радости, потому что все выстраданное, любимое ты отдаешь зрителю».

На снимке: на съемках фильма. Телегин — Ю. Соломин, Даша — Ирина Алферова.

Фото В. Мурашко.

(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора А. В. СЕМЕНОВ.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4644. Заказ 1418.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ**27 СЕНТЯБРЯ****I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Семург». Художественный фильм. 12.15 «В мире животных». 13.25 «Личное счастье». Многсерийный художественный телефильм. 4-я серия. Перерыв до 18.00. **Москва.** («Орбита»). 18.00 «Мамина школа». 18.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с директором 61-й школы-интерната г. Москвы Л. Л. Микаэльяном. 19.15 «Соревнуются трудинчицы Тульской области». В обсуждении проекта Конституции ССР принимают участие первый секретарь Тульского обкома КПСС И. Х. Юнак, депутат Верховного Совета ССР, шлифовщик Тульского машиностроительного завода А. И. Чекулаев. 20.00 Новости. 20.15 Программа телевидения Индии, посвященная 30-й годовщине провозглашения независимости страны. 23.40 — 01.05 «Наш адрес — Советский Союз».

II программа

Москва. («Орбита»). 15.35 Программа передач. 15.40 «Такая граница». Документальный телефильм. 15.55 Фильм — детям. «Нахаленок». Художественный фильм. 17.00 «Металл и страйк». Телеочерк. 17.30 «Узоры». **Кемерово.** 18.00 Для детей. «Все кувырком». «Мурзилка и великан». Мультфильмы. 18.30 «Парад сказок». Музыкальный фильм. 19.00 «Обычный рейс». Документальный фильм. 19.30 «60 исторических лет». Десятилетие 4-е. 1947—1957 гг. 20.15 «День за днем». 20.30 «Курс — интенсификация». Научно-популярный фильм. 21.20 Спортивное обозрение. 21.40—22.10 «Художники Кузбасса». Н. Шемаров. Юбилейная выставка.

28 СЕНТЯБРЯ**I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Собеседование». Художественный фильм. (Индия). 11.45 «Клуб кинопутешествий». 12.55 «Личное счастье». Многсерийный художественный фильм. 5-я серия. Перерыв до 16.25. **Москва.** («Орбита»). 16.30 «Вместе с учеными». Научно-популярный фильм. 16.55 Документальный фильм. 17.05 «Родная природа». 17.30 Фильм — детям. «Каштанка». Художественный фильм. 18.35 «Наука — сегодня». 19.05 Л. Липовецкий. «Американские репортажи». Премьера документального телефильма. 20.00 Новости. 20.10 П. Павловский. «Элегия». Премьера фильма-спектакля Центрального Академического театра Советской Армии. 22.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Интернационал» (Милан, Италия). 1-й тайм. 23.00 «Время». 23.30 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Интернационал» (Милан, Италия). 2-й тайм. 00.15 Тираж «Спортлото». 00.30—01.20 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Бенфида» (Лиссабон, Португалия). 2-й тайм. Передача с центрального стадиона «Динамо».

II программа

Кемерово. 18.30 Для детей. «Скоро будет дождь». Муль-

фильм. 18.50 «Чайке» — 10 лет». Рассказ о детском пульмонологическом санатории. 19.00 «Твой друг — автомобиль». «Перекресток». Научно-популярные фильмы. 19.20 Для старшеклассников. «По военной дороге». 20.00 «День за днем». 20.15 «Потому что люблю». Художественный фильм. 21.40—22.35 «Поет Мусим Магомаев». Фильм-концерт.

29 СЕНТЯБРЯ**I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Митя и мирабус». Мультфильм. 10.45 «Для вас, родители!». 11.15 «Отдых в Евпатории». Телеочерк. В обсуждении проекта Конституции ССР принимают участие первый секретарь Евпаторийского горкома КПСС В. В. Петунов, врач Л. П. Луговская, электроварщик Г. З. Черновой, повар А. Н. Бутенко. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «По музей и выставочным залам». Три выставки в Музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 13.40 «На стапеле — атомходы». Репортаж с Ленинградского Балтийского завода. В передаче принимают участие Герои Социалистического Труда: капитан атомхода «Артика» Ю. Кучинев, бригадир стапельщиков В. Смирнов, бригадир судосборщиков Ф. Вишняков. 14.10 «От сердца к сердцу». Премьера документального фильма. 15.10 В гостях у сказки. «По щучьему велению». Мультфильм. 16.10 «Баку». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 17.00 «Очевидное невероятное». 18.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 20.15 Впервые на экране ЦТ «Веселая экскурсия». Художественный фильм. (ЧССР). 21.45 «Крымские зори». Фестиваль советской песни. Передача из Ялты. 23.00 «Время». 23.40 Продолжение фестиваля «Крымские зори». 00.30—01.20 Чемпионат ССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Передача с центрального стадиона «Динамо». 2-й тайм.

30 СЕНТЯБРЯ**I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 11.30 П. Павловский. «Элегия». Фильм-спектакль Центрально-го Академического театра Советской Армии. 13.25 «Пять дней и одно утро». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». 14.00 Песни из Международного конкурса К. Лисовского. Перерыв до 16.45. **Москва.** («Орбита»). 16.50 «Твой труд — твоя выгода». Кинопрограмма. 17.35 «Москва и москвичи». 18.05 Фильм — детям. «Ребята с Канонерского». Художественный фильм. 19.20 «Брянские встречи». Телеочерк. 20.00 Новости. 20.15 Премьера многсерийного документального телефильма «Ребячи комисары». Фильм 3-й. «Гармаев и другие». 21.05 «Обсуждаем проект Конституции ССР». Выступление тружеников колхоза «Дружба народов» Крымской области. 21.35 «Антология советской песни». 21.50 «Немеркнутый свет Октября». Интервью председателя Германской Коммунистической партии т. Герберта Миса. 22.00 «Наша биография. Год 1972».

Газета выходит

три раза в неделю:

вторник, четверг,

субботу.

Объем газеты 1 п. л.

27 сентября 1977 года

23.00 «Время». 23.40—01.25 «Шире круг». Эстрадная программа.

II программа

Кемерово. 19.00 В помощь школе. Иностранный язык (немецкий). «Путешествие по ГДР». 19.30 Киножурнал. 19.40 Для детей. «Что нам подарил лето?». 20.00 «Путь в будущее». Документальный фильм. 20.50 «День за днем». 21.05—21.55 «Мелодии друзей». Музыкальный фильм.

1 ОКТЯБРЯ**I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «Митя и мирабус». Мультфильм. 10.45 «Для вас, родители!». 11.15 «Отдых в Евпатории». Телеочерк. В обсуждении проекта Конституции ССР принимают участие первый секретарь Евпаторийского горкома КПСС В. В. Петунов, врач Л. П. Луговская, электроварщик Г. З. Черновой, повар А. Н. Бутенко. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 «По музей и выставочным залам». Три выставки в Музее изобразительных искусств им. А. С. Пушкина. 13.40 «На стапеле — атомходы». Репортаж с Ленинградского Балтийского завода. В передаче принимают участие Герои Социалистического Труда: капитан атомхода «Артика» Ю. Кучинев, бригадир стапельщиков В. Смирнов, бригадир судосборщиков Ф. Вишняков. 14.10 «От сердца к сердцу». Премьера документального телефильма из цикла «Города и люди». 15.10 «Очевидное невероятное». 18.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). 20.15 Впервые на экране ЦТ «Веселая экскурсия». Художественный фильм. (ЧССР). 21.45 «Крымские зори». Фестиваль советской песни. Передача из Ялты. 23.00 «Время». 23.40 Продолжение фестиваля «Крымские зори». 00.30—01.20 Чемпионат ССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Передача с центрального стадиона «Динамо». 2-й тайм.

II программа

Кемерово. 19.00 Для детей. «Маша и медведь». Художественный фильм-опера. 19.35 «Все начинается со школьного звонка...». Передача, посвященная Дню учителя. 20.35 «День за днем». 20.50 «Дневник директора школы». Художественный фильм. 22.05—22.35 «Октябрьский экран».

2 ОКТЯБРЯ**I программа**

Москва. («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 «На зарядку, становись!». 10.30 «Будильник». 11.00 «Служу Советскому Союзу!». 12.00 «Сегодня — День учителя». 12.10 «По вашим письмам». Музыкальная программа в День учителя. 13.10 Этапы большого пути. «У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 14.30 «Сельский кинотеатр». 15.30 «Музыкальный кинотеатр». 16.00 Чемпионат Европы по волей